

订报啦!

订报啦!

2018

北方新报
与您同行

2018年
全年订阅价: 198元

订报热线:
0471-6659531

- ★第一发行站地址: 新城区海东路蓝天中学西巷(路东)
电话: 4978719
- ★第二发行站地址: 文明路牧机所综合楼底店
电话: 4684846
- ★第三发行站地址: 玉泉区工艺厂巷以南凯歌巷以东1—2层4号
电话: 5970435
- ★第四发行站地址: 回民区光明路景泰花园东门北
电话: 3914934
- ★第五发行站地址: 腾飞路61号京能花园北门谷之味养生粥底店内
电话: 15598023591



扫一扫关注北方新报微信公众号
获取更多本土新闻

放下手机拿起报

让阅读成为一种习惯

穆加贝发表电视讲话 未宣布辞职

新华社消息 津巴布韦总统穆加贝19日晚在总统府发表电视讲话,对军方的军事行动表示理解,说自己将主持下月召开的执政党津巴布韦非洲民族联盟-爱国阵线(民盟)全国代表大会并在会上解决党内矛盾。

穆加贝表示,他与军方进行了会谈,军队将领认为民盟党内的争斗对经济造成了严重损害,他对此表示同意。穆加贝说,党内的分歧和矛盾将在12月12日至17日召开的全国代表大会上一并进行讨论和解

决。“我将主持(全国代表大会的)进程,任何破坏它的行为都不应该被允许。”

穆加贝对军方的行动表示理解,表示军事行动对国家宪法秩序并不构成威胁,对于他作为国家元首和军队总司令的权力也并不构成挑战。他说,15日的军事行动是由于军方对民盟党内和国家事态的关切而发起的。穆加贝发表讲话时,津国防军司令康斯坦丁·古韦亚·奇文加等军方成员在他身旁就座。

19日早些时候,民盟举行中央

特别会议,决定解除穆加贝的民盟主席兼第一书记职务,并要求穆加贝于20日中午前辞去总统职务,否则将通过议会启动弹劾程序。民盟声明显示,原副总统埃默森·姆南加古瓦被选为民盟主席兼第一书记,这一决议将于下月民盟全国代表大会上被确认。会议还宣布,副总统穆波科被解除党内的副主席职务并被开除党籍。同时被开除党籍的还有穆加贝夫人格蕾丝·穆加贝、地方政府部长和财政部长等官员。

(张玉亮)

美核武指挥官:将抗命非法核打击

新华社消息 美国战略司令部司令、空军上将约翰·海滕18日在加拿大新斯科舍省参加“哈利法克斯国际安全论坛”时说,若总统唐纳德·特朗普下达非法的核打击命令,他将拒绝执行。

海滕负责监管美国核武器库。美联社18日报道说,在论坛提问环节,一名观众问海滕,若特朗普下达对朝核打击命令,他会怎么做?海滕回答道:“我认为有些人觉得我们很傻。但我们并不傻。我们经常思考这些问题。”海滕列出了回应流程,他说:“如果命令是非法的,你猜接下来会怎么样?我会当面告诉他,‘总统先生,那是非法的’。你猜他会怎么说?他会说,‘那怎么做才是合法的?’然后我们会提出其他办法,对事态做出回应,这个过程并不复杂。”海滕强调自己不会执行非法的攻击命令,因为一旦如此,“你这辈子都可能待在监狱里”。

不过,对抗命一说,美军方内部存在不同声音。15日与凯勒一同出席听证会的原国防部代理副部长布莱恩·麦克恩称,拒绝命令可能导致司令自己被总统撤职。美国前核发射官布鲁斯·布莱尔也表示,即便战略司令部司令拒绝了总统的非法命令,也无法阻止核打击行动,因为命令要求他和军队立刻执行。虽然司令可以签署中止打击的命令,但那时已为时已晚。“总统的命令不可能扭转,核导弹发射后也无法撤回。”布莱尔说。

特朗普8月喊话朝鲜,让它“最好不要再威胁美国”,否则将招致前所未有的“炮火与怒火”。相关言论使美国国会开始重新审议总统的核武器掌管权。(朱东阳)

冲绳美军士兵醉驾撞死日本老人

新华社消息 当地时间19日清晨,一名20岁左右的驻日美国海军陆战队士兵驾驶一辆军用卡车,在冲绳县那霸一个十字路口与一名61岁的日本男子所驾小型卡车相撞,致后者身亡。

冲绳县交警宫城和彦确认,事发时间在19日清晨5时半左右,肇事美军士兵在事故中受轻伤,眼下他因涉嫌疏忽驾驶致人死亡被拘留。呼吸测试显示,美军士兵血液中酒精浓度是法定上限的3倍。

这并非驻日美军第一次在冲绳因酒驾闯祸。去年6月4日晚,驻冲绳美军一名海军女士官在宵禁情况下酒驾在高速公路上逆行,与迎面驶来的两辆汽车相撞,致两名平民受伤。此后美国驻日海军部队颁布了禁酒令,但仅实行11天就取消了禁令,据称理由是美军人员已充分了解酗酒闹事对日本民众的危害。然而禁酒令取消不久,去年7月,美军在冲绳的嘉手纳空军基地又有两人分别酒驾。在酒驾之外,去年5月,美军基地工作人员还曾施暴并杀害日本女性。

除美军犯罪外,“鱼鹰”式运输机等美国军机也频发安全事故,导致冲绳县内要求美军基地搬迁的呼声持续高涨。当地民众多次举办大规模集会抗议,要求彻底关闭该基地、或将其迁至冲绳县外。(海洋)



相伴70载

11月20日,91岁的英国女王和96岁的菲利普亲王庆祝了他们70周年结婚纪念日。他们是英国历史上结婚时间最长的君主夫妇。英国皇室发布了二人的合照,纪念他们结婚70周年。(据《北京晚报》)

自民党退出 德国组阁谈判失败

新华社消息 据德国媒体19日报道,德国自由民主党当天宣布退出正在进行的组阁谈判。德新社认为,根据自民党的表态,本次组阁谈判失败。

自民党发言人尼尔斯·德罗斯特19日晚在柏林表示,自民党退出当前由德国议会第一大党联盟党所主导的、自民党和德国绿党参与的组阁谈判。自民党主席林德纳当晚表示,退出谈判的原因在于各方没能建立起互信。联盟党领导人、德国总理默克尔20日凌晨在柏林召开的新闻发布会上对自民党退出组阁谈判表示遗憾。

德媒分析,谈判失败后,德国政局将面临3个选择。其一是联盟党单独同自民党或者绿党组成少数派政府。其二是联盟党再次同议会第二大党社会民主党组阁,但社民党此前已明确拒绝再度同联盟党联合组阁。其三就是再次举行大选,但默克尔曾表示,妄谈重新大选是不负责任的行为。德国舆论也认为,一旦再度大选,当前各方都会受损,而只有右翼民粹主义的德国选择党会获益。(袁帅任珂)